

永隆银行股权竞标白热化 工行称“坚持了底线”

在香港永隆银行53.12%的股权竞购进入最后阶段之时,有传闻称永隆银行已决定与招商银行进行排他性谈判,为此记者采访了另一竞购者——中国工商银行的新闻发言人,该发言人表示,工行在全面深入的尽职调查基础上,对这部分股权给出了其认为合理的估值以及协议条款。他同时称,在并购过程中工行坚持了自己的底线。

◎本报记者 但有为

按资产规模衡量,香港永隆银行是香港第八大银行。该行现有分行处共42间,提供全面银行服务。至去年底,永隆银行总资产超过930亿港元,每股净资产达53.75港元。

今年3月,永隆银行董事长伍步高宣布将出售其家族持有的永隆银行53.12%的股份,多家中外资银行表现出了浓厚的兴趣。其中,中资银行居多。

有消息称,招商银行曾在第一轮竞购中提交了一份不具约束力的收购建议,但后来没有入围。交通银行在尽职调查开始后不久便宣布退出竞购,工行和澳新银行作为两名候选人进入第二轮竞标。但随后招商银行

再次加入竞购行列,使得这场竞购之战升级。

此后不久,市场便传出了“永隆银行已决定与招商银行进行排他性谈判”的消息。

对此,工行新闻发言人表示,无论是在第一轮竞标过程中,还是第二轮竞标过程中,我行都进行了全面深入的尽职调查工作,对永隆银行有了深入的了解,在此基础上给出了我们认为合理的估值以及协议条款。在并购过程中我们坚持了自己的底线。”

上述发言人同时表示,目前工行在港机构发展良好,无论何种情况,工行都将继续通过自身发展并把握各种潜在机会不断发展壮大,为香港的繁荣发展继续提供优质高效服务。分析认为,香港银行成为内资



银行争相收购的对象,可能是因为内资银行借香港本土银行吸收国际经营、业务经验,从而实现其国际业务拓展目标。

此前,工行董事长姜建清曾多次

表示,工行将加快实施海外发展战略,努力在全球主要金融中心建立分支机构并专注于收购新兴市场中的银行,使其海外业务占比从目前的3%上升至10%。

招行董事长秦晓今年3月份也表示,招行渴望在香港的收购机会。据了解,招行在中国内地拥有500多家分支机构,但在香港地区仅有一个网点,而该行也希望进行国际化发展。

业内快讯

华东数控今起招股

◎本报记者 朱剑平

威海华东数控股份公司5月26日发布招股书,拟发行3000万股A股,占其发行后总股本的25%。拟募集24480万元,主要投资于技术含量高的大型、精密的数控龙门机床、数控外圆磨床及数控轧辊磨床产品三个项目。

据了解,华东数控是集生产数控系统和数控机床于一身的高新技术企业,为国内同时具备上述两种技术和生产能力的少数企业之一。也是目前国内同时具有先进的龙门磨床和龙门铣床的设计和生产能力少数企业之一。公司凭借其复合优势,于2006年2月在铁道部中铁六局京沪高速铁路(京津城际示范段)工程中一举中标,成功签约一台BZM-650博格式轨道板专用数控磨床。为中国第一台、世界第二台该类机床,打破了制造业强国德国在这一领域的长期垄断局面。

据了解,公司近三年主营收入分别为2.51亿、3.18亿、3.98亿元,净利润分别为1441万、2577万、4455万元。

京津城市一卡通联名卡将互通使用

刷北京的卡可以坐天津的车。到今年年底,北京、天津的城市一卡通联名卡将实现互通使用。有关人士表示,这将进一步拉近京津两市的距离。

天津市首个同时具有银行借记卡和IC卡功能的城市一卡通联名卡24日推出。天津城市一卡通有限公司副总经理马建民介绍,在不断完善天津城市一卡通联名卡功能的同时,天津将积极与北京协调,在今年年底前实现两市城市一卡通联名卡互通。届时,持有京津任意一地的城市一卡通联名卡,都能在对方城市乘坐公交、出租、地铁时使用。

近年来,相距仅130公里的京津两大直辖市距离一再“拉近”。在已有京津塘高速的基础上,京津塘高速公路二线也将于北京奥运会前正式通车;能实现火车半小时通达的京津城际快速铁路也已进入最后建设阶段,即将通车。有关人士表示,城市一卡通联名卡的互通使用,将进一步方便两地市民的出行和交流。(新华)

招商证券:中期机会大于风险 调整中把握“催化剂投资”

◎本报记者 潘圣韬 杨晶

上周末,招商证券相继在沪、深两地举办了“二季度投资策略报告”的巡讲。招商证券策略分析师鲁信文、杜长江分别就二季度宏观经济形势、风险因素、投资机会等方面发表演讲。总体而言,二季度A股市场中长期机会大于风险,投资者应在调整中把握“催化剂投资”机会。

招商证券认为,中国经济从2006年来的“黄金十年”尚未结束,但将进入阶段性调整。因为外需放

缓减弱中国出口的增长动力,物价上涨加速可能引致更为严厉的宏观调控。经济增长的模式也正受到要素价格上升的挑战,而亟待寻求合理的产业升级途径。在实际需求回落、成本上升、调控持续影响下,今年企业盈利增速预计将比去年下降37%降至20%-25%左右。鲁信文因此认为,企业盈利增速放缓、大小非解禁和再融资已使资产供过于求,支撑A股市场理性泡沫的两大基础发生松动,目前A-H股溢价仍在支撑A股的估值。纵观国际水平,A股

的估值仍处高端,短期已达合理水平,但未来或将再次面临考验。如果考虑A-H之间30%的溢价,A股市场阶段性动态估值合理水平为18-22倍。

对于目前的市场,杜长江认为主要的风险因素来自地震、大小非、国际环境、油价、通货膨胀、业绩、估值等。谈及市场最为关注的地震因素,杜长江指出,地震对我国经济上负面影响有限,而且从上世纪90年代以来发生地震国家的股市表现来看,有近六成的股指在灾后出现了不同

程度的上扬。此外,在大小非压力比想象中小、美国经济短期可能回暖、通货膨胀将走低等观点下,杜长江认为A股市场中长期机会大于风险。

招商证券预计,在8月份又一次限售股解禁高峰到来之前,A股市场将会有一轮反弹,不过估值将约束反弹的高度。两位分析师认为沪综指在4000点-4200点压力巨大,因为融资与减持意愿将再度出现,市场会在新旧估值理念的冲突中剧烈震荡。

对于本轮反弹中的投资热点,

鲁信文建议投资者在关注量价是否配合、政策面发生变化的同时,要“眼尖手快”地把握“催化剂”的投资机会。比如事件推动型的有电信重组和3G牌照的通讯、3G行业,与大飞机制造、高速铁路、灾后重建等有关的基础设施建设、金属复合材料加工,以及节能环保题材。杜长江认为,能源、金融、地产、医药、建筑和建材、造纸等行业短期值得重点关注,而新能源、奥运、资产注入、参股等则成为他重点推荐的概念板块。

福建省拟上市公司共商发展大计

◎本报记者 张有春 杨伟中

日前,来自福建省各地市的70余家拟上市企业负责人,以及20余家中介机构共计两百多人,与有关专家相聚于福建省晋江市,共商如何借助资本市场谋求企业发展大计。

上周五,由本报与福建证监局、福建省上市办和晋江市政府联手举办的“福建省拟上市公司发展研讨会”,在闽南经济最为活跃地区之一,也是中小企业最为集中的晋江市举行。在为期一整天的会议上,参会者听取了来自京沪深三地有关专家的精彩演讲。他们讲授的内容涉及企业改制上市最新政策解读、上市公司执行新会计准则的相关问题、新形势下中国资本市场发展及企业融资策略,以及深圳中小板现状及创业板展望等多个议题。

福建证监局局长岳仁华在会上强调,福建地区拟上市企业要通过

建设现代企业制度等一系列“重建”举措,成为资本市场上的新锐军。福建省发改委副主任谢超雄指出,福建省政府十分重视企业上市工作,已经通过多种手段推进拟上市企业培育事项。他表示,今后要按照分期分批培育模式,形成“培育一批、改制一批、辅导一批”的梯度发展格局,由此加快推动优质企业上市,进一步扩大福建省拟上市企业的发展规模。晋江市分管副市长吴清滨则表示,晋江地区不少产业优势企业目前正处于新一轮发展的关键时刻,应该充分把握好资本市场的发展机遇,把企业改制上市同调整产业结构、转变经济增长方式结合起来,形成更强大的竞争力。

一天的会议紧张有序,与会公司负责人在认真听课之后,还结合公司现状和自身的特殊问题,同与会专家和地方领导进行了充分的交流,听取了宝贵的指导意见。

侯惠民:进一步发展中国黄金投资市场

◎本报记者 刘文元

中国黄金协会副会长侯惠民在上周六由恒泰大通黄金投资公司主办的一个黄金报告会上表示,应该在政策上进一步引导黄金期货、现货市场的发展,发展我国的黄金投资市场。他在演讲间隙接受《上海证券报》采访时,还预测黄金价格将长期在高位运行。

中国是世界第二大产金国,2007年中国黄金总产量逾270吨,2008年中国黄金产量有望超过南非成为世界第一大产金国;同时,中国也是重要的黄金消费大国,去年中国黄金消费量超过350吨,未来需求潜力将超过500吨。

侯惠民指出,我国黄金市场发展缓慢,黄金消费还处于传统的实物黄金消费阶段,投资需求量所占的比例相对较小,这是导致中国在世界黄金市场上定价权缺失的重要原因。中国黄金市场应当逐步实现三个转变:从商品交易为主向金融交易为主的转变,由现货交易为主向期货交易为主

的转变,由国内市场向国际市场的转变。目前中国的黄金投资市场发展落后于国际黄金市场,未来中国的黄金市场将会向以黄金衍生品为主的国际性黄金市场方向发展。

侯惠民表示,中国黄金市场正在向实现上述三个转变方向发展,黄金期货已经上市了4个多月,上海黄金交易所也引入了外资会员,黄金投资规模在国内越来越大。不过中国黄金市场发展的速度远远没有跟上我国经济快速增长的步伐,也没有跟上中国外汇储备急剧增长背景下国内黄金投资需求增长的步伐。因此应该在政策上进一步加以引导,通过商业银行和期货交易等主渠道来进一步发展黄金市场,同时应该在黄金市场的发展模式和产品上进一步摸索和创新。

他在接受本报采访时,还简要的预测了黄金价格的发展趋势,他判断,受黄金首饰用金需求和投资需求的进一步增长以及美元汇率长期变化趋势等因素的影响,国际黄金市场价格将长期在高位运行。

富兰克林国海深化价值 股票型证券投资基金 正在发售中

深度决定价值 财富源自前瞻

农行、中行、工行、建行、中信银行、华夏银行及
国海证券等券商各网点有售。

详情咨询: 021-3878 9555
或登录网站 www.ftsfund.com

国海富兰克林基金管理有限公司
FRANKLIN TEMPLETON SEA AND LAND FUND MANAGEMENT CO., LTD.

FRANKLIN TEMPLETON
JINWEI INVESTMENTS

基金投资须谨慎

投资者要做到三个“适应”

中国注册理财规划师协会秘书长赵良在近日举办的“2008天津国际投资理财博览会”上表示,随着中国经济相对高速增长和资本市场结构性的变化,中国投资者从现在开始要有三个“适应”。

赵良说,第一个适应就是全球经济一体化之后的中国资本市场。虽然人民币还不能自由兑换,但由于中国的经济实力不断强大,中国经济对世界市场的影响、世界市场波动对中国的影响也会很大,所以中国投资者不仅要关心国内A股市场,还要了解世界资本市场;

第二个适应是“空流通”之后的中国格局。中国市场由之前的股权分置格局到完全实现“空流通”格局,是中国资本市场一个质的变化,这可能是一个很艰苦的过程,而且也是一个财富重新分配的过程,投资者对此应深刻理解;

第三个适应就是适应中国进行股份制改革之后,上市公司股东心态的变化。分析来看,从去年下半年开始到今年上半年,上市公司的股东对市场的主导作用很大,因为他们手中持有大量的、即将解冻和已经解冻的股票,他们对市场的话语权将在未来的两三年中逐渐释放,从而影响市场行情。(新华)

山东采取多项措施完善小额担保贷款政策

山东省人民政府关于进一步做好促进就业工作的通知日前发布,山东将采取多项措施完善小额担保贷款政策,以促进更多人员就业。

通知规定,登记失业人员、军队退役人员、被征地农民、残疾人、随军家属、高校毕业生、返乡农民工自谋职业、自主创业以及境外就业的,可申请小额担保贷款,贷款额度最高不超过5万元。

对符合贷款条件的劳动密集型小企业,招用登记失业人员达到企业现有在职职工总数30%以上,并与其签订1年以上期限劳动合同的,可根据实际招聘人数合理确定贷款额度,一般掌握在100万元以内,最高不超过200万元,并由小额担保贷款基金提供担保服务。

此外,对今年1月1日以后发放的小额担保贷款利率,经办银行可在人民银行公布的贷款基准利率基础上,上浮3个百分点。对2007年底以前核准的小额担保贷款项目仍按原政策执行。(新华)